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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: info@brusperk-mesto.cz 

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na prosinec je v úterý 15. 11. 2022.

Na Ɵ tulní straně je fotografi e Jakuba Hlobila – Poslední sluneční paprsky.

Foto: Nikola Kostkanová

Vzpomínka na všechny věrné zesnulé, Památka všech věrných zemřelých, 
Svátek zesnulých, Památka zesnulých či lidově Dušičky – středa 2. listopadu 2022.

Foto: Karel Klesnil
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Pohled na Brušperk od sv. Marka. Foto: SebasƟ án Kubik

Z Ustavujícího zasedání Zastupitelstva města Brušperka, 
které se konalo dne 24. října 2022 v Národním domě

Starostkou města byla zvolena: Ing. Lucie Krátká
Místostarosty města byli zvoleni: Lenka Karasová
 Mgr. Tomáš Kocourek
Členy rady města byli zvoleni:  Petr Hajnoš
 PaedDr. Miloš Vontroba

Petr Urbanec, vedoucí protokolu, tajemník MěÚ Brušperk
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INFORMACE Z RADNICE

Z jednání rady města
Dne 14. září 2022 proběhla 73. schůze rady 
města. Rada města projednala a schválila:
•  Dodatek č. 1 smlouvy o dílo na realizaci stavby 

„Chodníky podél ulice K Šištotu, Zahradní, J. Matě-
je s fi rmou JAN SLABÝ stavby s. r. o., IČ 095 44 640, 
se sídlem: Brušperk, Fryčovická 196, který snižuje 
cenu díla na částku 731 134,08 Kč vč. DPH. 

•  Dodatek č. 8 k pojistné smlouvě čís. 0510668018 
Hasičská vzájemná pojišťovna, a. s., se sídlem 
Římská 2135/45, 120 00 Praha 2, IČ 469 73 451, 
týkající se pojištění odpovědnosƟ  za škodu způso-
benou zaměstnavateli pro jednotku dobrovolných 
hasičů za roční pojistné ve výši 6 288 Kč.

•  Seznam projektů k jejich vyvěšení na internetových stránkách města, na úředních des-
kách a na výlepových plochách.
Seznam projektů:
NickNack kelímky pro Brušperk
Dětská hasičská atrakce – Mini PS 12

Dne 26. září 2022 proběhla další 74. schůze rady města.
Radní jako obvykle provedli kontrolu plnění úkolů a vzali na vědomí informaci o stavu fi -
nančních prostředků na bankovních účtech města a plnění dotací a daní ke dni 21. 9. 2022. 
Na účtech města bylo k uvedenému datu celkem 53,9 mil. Kč, včetně kontokorentního 
úvěru ve výši 5 mil. Kč. 

Rada města projednala a schválila:
•  Smlouvu na servis plošiny do městské knihovny s fi rmou Výtahy Silesia s. r. o., IČ 278 11 

123, za paušální čtvrtletní cenu 1 200 Kč bez DPH.
•  Povolení výjimky zvýšení počtu žáků ve skupině – kolekƟ vní výuka hudebního oboru školy 

v předmětu Hudební nauka v ZUŠ J. Matěje z počtu 20 žáků na 24 žáků pro školní rok 
2022/2023.

Rada města projednala a rozhodla:
•  O uzavření dodatku č. 9 ke smlouvě o zajištění stravování seniorů města Brušperka v rám-

ci služby města ze dne 28. 3. 2005, mezi Mateřskou školou Brušperk, Sportovní 520, pří-
spěvková organizace, IČ: 750 26 431, a městem Brušperk, jehož předmětem je navýšení 
celkové ceny hlavního jídla na 87 Kč, a to s platnosơ  od 1. 11. 2022. 
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Dne 17. října 2022 proběhla poslední 75. schůze rady města volebního období 
2018–2022. 
Radní jako obvykle provedli kontrolu plnění úkolů a vzali na vědomí informaci o stavu fi -
nančních prostředků na bankovních účtech města a plnění dotací a daní ke dni 12. 10. 
2022. Na účtech města bylo k uvedenému datu celkem 60,46 mil. Kč, včetně kontokorent-
ního úvěru ve výši 5 mil. Kč.

Rada města projednala a schválila:
• Program 1. zasedání zastupitelstva města.
•  Přílohu č. 1 ke smlouvě o využiơ  obecního systému odpadového hospodářství a zajištění 

zpětného odběru elektrozařízení s fi rmou Elektrowin a. s., se sídlem Praha 4, Michelská 
300/60, PSČ 140 00, IČ 27257843.

•  Rozpočtové opatření RO č. 7 – R/2022 ve výši 213,4 Ɵ s. Kč:
Příjmy a fi nancování celkem 132 498 173 Kč 
Financování  39 034,545 Kč
Běžné a kapitálové příjmy  91 650,228 Kč

Výdaje a rezerva výdajové čásƟ  rozpočtu celkem 132 498 173 Kč
Běžné a kapitálové výdaje 123 063 027 Kč
Rezerva na obnovu vodovodů a kanalizací  296 520 Kč
Rezerva běžných výdajů  500 000 Kč
Rezerva kapitálových výdajů  8 448 626 Kč
ParƟ cipaƟ vní rozpočet  190 000 Kč

Tomáš Vojtek

Pořádáte zajímavou akci v roce 2023 
a chcete o ní informovat širokou veřejnost? 
Všem organizacím, spolkům a organizátorům různých kulturních, společenských a spor-
tovních akcí ve městě opět nabízíme bezplatné uvedení akcí ve stolním kalendáři města 
Brušperka na rok 2023. Termín a název akce oznamte nejpozději do 12. listopadu 2022 
v kanceláři informačního centra nebo zašlete na e-mail: info@brusperk-mesto.cz. 

Petr Urbanec, tajemník MěÚ Brušperk

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 8. a 22. listopadu 2022 od 15.00 do 16.30 hodin.

Sociální poradna v Národním domě
Ve čtvrtek 3. a v pátek 18. listopadu 2022 od 15.00 do 17.00 hodin.
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Zleva: Viktor Hankus, Matěj Lednický, Samuel Hamrozi, Tamara Zawadová.
 Foto: Tereza Czyź

Zleva: Viktorie Maslaňáková, Filip Lanča, Adam Matějovský.



9

Vítání občánků na radnici
Dne 8. října 2022 přivítal pan místostarosta města Ing. Tomáš Vojtek v obřadní síni radnice 
nové občánky města: dvě holčičky a pět chlapců. Všem dětem přejeme pevné zdraví, šťast-
ný a spokojený život. Fotografi e z vítání občánků na straně 8.

Kateřina Klesnilová, matrikářka 

Ročníková setkání ve Valašce
Ročník 1944 sobota 5. listopadu 2022 v 15 hodin
Ročník 1955 pátek 4. listopadu 2022 v 17.00 hodin

Srdečné blahopřání k životnímu jubileu 
Své významné životní jubileum 80 let oslaví dne 20. listopadu 2022 
naše maminka, babička a prababička paní Zdenka Lochmanová. 
Do dalších let přejí pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu dcera Eva, syn Jiří, 
vnuci Veronika, Lukáš, David a Kateřina, pravnuci Terezka, Ondra, Lucinka a celá rodina.

Tvoření adventních věnců s Romanou Konkolovou
Ve čtvrtek 24. listopadu 2022 od 16.00 hodin v Národním domě. 
Vezměte si s sebou kruh na věnec, svíčky, bodce, dekorační materiál a zahradnické nůžky, 
případně tavnou pistoli. Ostatní materiál bude zajištěn. Kurz je zdarma.
Účast potvrďte do 18. 11. 2022 na tel.: 591 140 401, e-mail: ndbrusperk@gmail.com.

Jana Nerušilová, referentka Národního domu Brušperk

Těžko se s Tebou loučilo, těžko je bez Tebe žít
Dne 17. listopadu 2022 uplynou 2 roky od náhlého úmrơ  manželky, mamin-
ky, dcery a vnučky paní Karolíny Sečkářové, roz. Marečkové, která tragicky 
zemřela ve věku 27 let. S hlubokou lítosơ  v srdci na ni vzpomíná zarmoucená 
rodina.

Láska smrơ  nekončí, stále v srdci zůstává
Dne 17. listopadu 2022 uplynou 2 roky, kdy nás opusƟ l milovaný manžel, taơ -
nek pan Ivo Zlámal. S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka, syn 
a dcera s rodinami.

 Placená inzerce

Připomínáme čtenářům zpravodaje, že v případě vzpomínek na zesnulé uvádíme bezplatně 
pouze ty jubilejní. Děkujeme vám za pochopení.  Redakční rada BZ
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INFORMACE ZE ŠKOL

Volnočasové akƟ vity pro žáky základní školy
Škola pro žáky v odpoledních hodinách připravuje řadu volnočasových akƟ vit. Zároveň 
spolupracuje s mnohými sportovními kluby či zájmovými spolky, které v prostorách školy 
a sportovišť vedou děƟ  k smysluplnému využiơ  volného času. Výše uvedené označila ve své 
poslední zprávě Česká školní inspekce jako jednu ze silných stránek školy. Rozpis volnočaso-
vých akƟ vit organizovaných školou a ostatními organizacemi je na webu školy.

Výsadba pamětní aleje
Dne 14. října 2022 byly žáky šestých tříd vysázeny čtyři třešně jako začátek pamětní aleje 
žáků a budoucích absolventů naší základní školy (foto na str. 10). Školní projektový den 
jsme spojili s republikovým projektem: 72 hodin (www.72hodin.cz). Klade si za cíl spolupra-
covat a víc vnímat svět kolem sebe, posílit vztahy v místních komunitách a vytvořit hodnoty 
a zajímavé podněty pro smysluplné trávení volného času. Ve spolupráci s vedením města 
jsme vyƟ povali vhodnou lokalitu pro mnohaleté pokračování této myšlenky a vytvoření 
zajímavého místa propojující (jak doufáme) generace mezi sebou a místa, které bude zpří-
jemňovat procházku touto krásnou čásơ  Brušperka. První čtyři stromy jsou začátkem nové 
tradice. Třešni je připisována symbolika radosƟ , krásy, plodnosƟ , ale i pomíjivosƟ . Pevně 
věříme, že za pár let bude pohled na rozkvetlou alej lákat k procházkám i zamyšlení.

Školní akademie
Ve dnech 15. a 16. 12. 2022 proběhne v sále školy akademie. Bližší informace k rezervaci 
a předprodeji vstupenek budou zveřejněny na webu školy.

Aleš Vyvial, ředitel ZŠ V. Marơ nka

www.zsbrusperk.cz | www.bazenbrusperk.cz | www.halabrusperk.cz
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Mateřská škola Brušperk

Broučkiáda s Hopsalínem.

DěƟ  z mateřské školy navšơ vily podzimní výstavu ovoce a zeleniny u zahrádkářů.

Drakiáda.
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Výsledky Brušperské literární soutěže
Město Brušperk a Městská knihovna Brušperk vyhlásily v měsíci březnu 2022 Brušperskou 
literární soutěž, jejímž soutěžním dílem měla být povídka s jednoznačným vztahem k měs-
tu Brušperk. Soutěže se zúčastnilo 67 autorů povídek.

Kategorie dospělí
V této kategorii se sešly čtyři literární práce a oceněni byli 3 nejlepší autoři povídek.
1. Jana Mecnerová s povídkou Náplava
2. Miloš Vontroba s povídkou Brušperšơ  skřítci
3. Tomáš Lipovský s povídkou Malá a velká rozhodnuơ 

Kategorie do 18 let včetně
Tato kategorie byla určena pro mládež do 18 let včetně.
V této kategorii soutěžilo 63 autorů a oceněno bylo celkem 10 nejlepších povídek. 
1. Barbora Rakárová 
2. Adéla Neuwirthová a Patrik Matěj
3. Adriana Šeděnková 
4. Johana Máchová 
5. Johana Kupková 
6. Magdaléna Holíková a Dominik Buchta 
7. Anna Bialková 
8. Tomáš Pinka

Zástupci města a knihovny předali oceněným fi nanční poukázky, knihy, sladké odměny 
a upomínkové předměty. Fotografi e na straně 14.
Děkujeme sponzorům – ČEVAS group s. r. o., Ing. Milan Lanča, Slezské reality, Stavitelství 
Sedláček, kteří poskytli slibované fi nanční prostředky a také komisi, která povídky zodpo-
vědně hodnoƟ la. 
Vítězné povídky jsou ke stažení na webu Městské knihovny v Brušperku: 
hƩ p://knihovna.brusperk.com

Listopad v knihovně
10. listopadu 2022 – čtvrtek v 17.00 hodin – Bosenské údolí pyramid – Iva Čížková
Prezentace osobních zážitků z návštěvy podzemního labyrintu tunelů pyramidálního kom-
plexu. Pobyt v podzemí má harmonizační a léčebný účinek, který je medicínsky prokázán. 
Vstup volný.

Renáta Kovalová, vedoucí městské knihovny 
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Vítězná povídka Brušperské literární soutěže v kategorii pro mládež do 18 let včetně.

Památník Vojtěcha Marơ nka
Ráno se vzbudím, dojdu do školy, je sladký pátek a vše se zdá být normální. Když přijdu 
domů, zamíříme na Slovensko vyzvednout v Čadci mámin cestovní pas (ano, jsme Slováci) 
a míříme dál na východ až do Levoče, což je 100 km od Košic. Během víkendu u babičky za-
jedeme také na trhy do Polska a než se nadějeme, je tu neděle, a tak ve tři vyrážíme domů. 
Mamka to z neznámých důvodů tentokrát vezme přes Brušperk. Většinou tudy nejezdíme, 
a tak se jí ptám proč. Potřebuje prý nakoupit. Chvilku nechápu, proč jsme se nezastavili už 
v Levoči nebo třeba v Kopřivnici, kde nakupujeme běžně, ale dobrá, proč ne. Při odbočce 
k místní Hrušce mi dojde, že strávím v Brušperku více než 10 minut a moje představivost 
mě vezme do úplně jiného světa.

Procházela jsem se po Brušperku a zničeho nic mi došlo, že za rohem je Galerie Výtvarného 
umění Chagall a Památník Vojtěcha Marơ nka. Vešla jsem dovnitř do galerie a uviděla jsem 
nádherná díla amatérských i profesionálních umělců. Po chvilce prohlížení jsem objevila 
nádherný obraz, zadívala jsem se na něj tak, že jsem nemohla odtrhnout oči. Byl od ně-
jakého amatérského brušperského malíře. Na obraze nebylo nic konkrétního, byl naopak 
velmi abstraktní, v podstatě taková paleta barev. Mohli jste v ní hledat něco celé roky, ale 
já jsem tam viděla dost jasně brušperský kostel. Když jsem se na obraz zadívala pozorněji, 
spatřila jsem ve věži ženu. Když jsem přistoupila ještě blíž, všimla jsem si divného jména 
a toho, že žena drží v ruce kalich a také že se jí o nohu opírá meč. U hlavy měla něco, co 
připomínalo svatozář, z toho se dalo vyvodit, že se asi jedná o nějakou svatou. Všimla jsem 
si také blesku za kostelem.

Mé jméno je Barbora, a tak mě v tu chvíli napadlo, že mohu do školy udělat projekt o sv. 
Barboře. Každý svatý je na obrazech většinou zobrazen s něčím jiným. Byla jsem si v tu 
chvíli téměř jistá, že sv. Barbora bývá vyobrazena s věží a mečem. Rychle jsem se podívala 
na internet a našla jsem další obrazy s věží, bleskem nebo mečem a měla jsem pravdu, byla 
to opravdu svatá Barbora. A pod kostelem jsem na obraze viděla muže na koni s podivným 
kopím, jak zabíjí nestvůru. Tenhle chlapík je sv. Jiří a kostel v Brušperku je tedy nejspíš 
zasvěcen jemu. Na obrazu se mi zdálo, že jsou dveře kostela otevřené, ale neviděla jsem 
ani dovnitř, ani žádné další detaily kolem. Obraz jsem si vyfoƟ la a svatou Barboru ve věži 
taky, stejně tak podpis autora a svatého Jiřího. Vyšla jsem z galerie a zamířila ke kostelu. 
Několikrát jsem kostel obešla, ale nenašla jsem nic, co by na sv. Barboru nebo sv. Jiřího 
odkazovalo. Došla jsem znovu ke dveřím kostela, tentokrát ze stejné strany, jaká byla vy-
obrazena v galerii na obraze. Brzy jsem zjisƟ la, že je otevřeno a také že žádný obraz sv. Bar-
bory v kostele není. Už jsem chtěla své hledání vzdát, když v tom mě napadlo, že v obraze 
jsem viděla i věž.

Když jsem se vydrápala po schodech až nahoru do zvonice, tak na trámu seděl kalous ušatý. 
Byl tak nádherný, že jsem vytáhla foťák a chtěla si ho vyfoƟ t. Omylem jsem však nechala 
zapnutý blesk. Kalous neuletěl, jen sebou trhl. Všimla jsem si, že jedna cihla se při focení 
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zaleskla. VyfoƟ la jsem si kalouse ještě jednou bez blesku a zamířila jsem k místu, kde jsem 
prve zahlédla odlesk. Nevěděla jsem, která přesně to byla, tak jsem vytáhla mobil a na 
zeď si posvíƟ la. Teď už jsem viděla, kde byl odlesk, a při bližším zkoumání jsem zjisƟ la, že 
cihla je trochu vystouplá. Po chvilce námahy se mi cihlu podařilo vytáhnout. Za cihlou byl 
kruh. Vyndala jsem ho na světlo. Z jedné strany byla šifrovaná zpráva a z druhé abeceda 
a v něm ještě jedno další kolečko s abecedou. Toto šifrování jsem znala, tak jsem se pusƟ la 
hned do dešifrování zprávy. Stálo tam, že mám hledat brušperskou památku vedle obra-
zu. Nevěřícně jsem se podrbala na hlavě a vzpomínám na galerii. Vedle galerie byl přece 
ještě Památník Vojtěcha Marơ nka. Možná bude řešení této podivné hádanky se vzkazem 
v obraze právě v památníku. Když jsem se konečně dostala do výstavní expozice, zapípal 
mi mobil a při vytahování z kapsy osvíƟ l tmavé místo pod oknem mezi výstavními vitrínka-
mi. Nenápadně jsem k tomu místu došla a předsơ rala jsem zájem o vystavené předměty. 
Šmátrala jsem nenápadně pod záclonou v domnění, že ten odlesk byl opět od nějaké lesklé 
cihly, ale tentokrát se mi ji nepodařilo jen tak vytáhnout. Sklonila jsem se, abych viděla, 
co mi brání ve vytáhnuơ  a vedle jsem uviděla malou fi gurku hlavičky kalouse ušatého. No 
jasně, to by mohl být klíč. Zdálo se mi to být absurdní, ale stejně jsem tu malou hlavičku 
zmáčkla. Potom se ozvalo tlumené cvaknuơ  a část cihly odskočila, jako by to byla krabička 
nebo trezor. Pod cihlou byl malý sešit a na červené obálce bylo zlatým písmem napsáno: 
Deník objevitelů a pod ơ m stříbrný citát: „Pokladem není objev, ale objevování“. Otevřela 
jsem jej a byla zde výzva pro objevitele, aby zapsali, kdy a jak se k deníku dostali. Podepsala 
jsem se a napsala stručně, jakou souhrou náhod jsem se k deníku dostala. Snažila jsem 
se být nenápadná, netušila jsem, zda se mi za zády neobjeví paní, která mě do expozice 
pouštěla. Ale možná něco tušila, protože při odchodu na mě spiklenecky mrkla a řekla mi: 
„Barboro!!!“ …

… „Barboro!!!“ uslyšela jsem znovu jakoby z dálky.

„Co?“ vyhrkla jsem místo odpovědi a mamka protočila oči v sloup.

„Co myslíš, deset rohlíků nebo šest?“ zadívala se na mě tázavě.

„Deset, mami,“ odpověděla jsem. Zbytek nákupu jsem jen mlčky chodila za mamkou a pře-
mýšlela o svém zážitku. Stalo se to tedy? Nebo nestalo? Ještě nikdy jsem nebyla takto 
mimo. No co už, alespoň o tom můžu napsat do té literární soutěže o Brušperku. Teď jen 
udržet myšlenku.

Barbora Rakárová

Procházka po Brušperku a okolí
Sraz v neděli 6. listopadu 2022 ve 14.00 hodin u sochy sv. Jana Nepomuckého na náměsơ  
J. A. Komenského v Brušperku. Cílem je projít se bez stanoveného tématu. Určeno pro 
všechny, od miminek v kočárku, pejskaře až po seniory. Na konkrétní trase a náročnosƟ  se 
domluvíme při setkání.  Těší se na vás Radim Konkol
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Vítězná povídka Brušperské literární soutěže v kategorii dospělí.

Náplava
Tráva jí klouzala pod gumáky a nohy se občas bořily do děr vykutaných v březích Ondřejni-
ce. Řeka, kterou lemovaly, se právě teď převalovala přes kameny v poledním žáru pomalu 
a líně. A ona si uvědomila, kolik toho ještě o ní neví. Například zrovna to, „zásluhou“ kte-
rého živočicha se břeh řeky boří a pod svým travnatým pláštěm zřejmě skrývá ementál 
chodeb a prohlubní.

Šla si pro dřevo, které naplavila řeka. ZachyƟ lo se o mostní pilíř. Náplava. Musela se chtě 
nechtě zarazit nad ơ mhle slovem, protože to byla i ona. Náplava – vodou napitý klacek, 
ulámaná větev, v proudu vlající igelit, člověk, který se přistěhoval. Kontrast ke kořenům, 
pevně vrostlým do země. Do té konkrétní brušperské země – půdy, jejíž vrstvy a kvalita se 
tvořily po stovky let. Ona tady ale nevyrostla, naplavil ji život – proud, který člověka někdy 
strhne i směrem, kam se mu v daný okamžik nechce, a pak s ním prašơ  o břeh, o mostní 
pilíř malého města, které pro ni kdysi znamenalo jen vzpomínku ze svého za totáče proži-
tého dětství a mládí na „Brušperk město nákupů“ – s nevídanou nabídkou nedostatkového 
zboží – texƟ lu, ve kterém se dalo normálně vylézt ven mezi ostatní puberťáky, a odkud si 
rodiče nadšeně odváželi vytoužený celoplošný koberec do našeho bytu na sídlišƟ , aby jím 
zakryli krásné dřevěné, ale tehdy nemoderní parkety.

Nebo ještě jinak. V dětství – chacha vlastně doteď– hrála s oblibou s osudem takovou hru 
– představovala si svůj život v různých kulisách, někdy to byl zámek a jindy pastouška – tak 
nazvala její domek kamarádka její mamky, paní M.

Bylo to, když s tátou jeli na pionýru (pro ty, co si nemohou pamatovat: na motorce) na 
brušperské koupaliště, které vlastně bylo ve Fryčovicích – vyznej se v tom pak...!? A míjeli 
řadu domků u cesty. Koryto řeky se svými proudem ohlodanými břehy ještě působilo syro-
vě a domy, domky a domečky s pozůstatky ke zdem přilepených chlívků a dřevěných verand 
venkovsky. Představovala si, jaké by to bylo tam bydlet. A zdálo se jí to tak romanƟ cké.

O skoro třicet let později se kolega v práci zmínil, že prodávají domek po babičce, v Brušper-
ku, u řeky. Zapadlo to do její tehdejší situace jako chybějící kostka do stavebnice. Měla 
stavební spoření. Sháněla bydlení po tom, co jí mámini kamarádi řekli, že byt, který měla 
od nich pronajatý, potřebují pro jedno ze svých děơ . Mámini kamarádi byli hodní, byt jí 
pronajali jen za náklady. Přesto nebo možná právě proto si pak připadala jako vyhozená 
fi gurka z Člověče nezlob se po úspěšném hodu. Kdo ale hází tou kostkou, že se člověk na-
jednou ocitne na místě z pohledu z motorky, která se jmenuje Pionýr? Z pohledu, který mu 
v minulosƟ  utkvěl v paměƟ , jako místo k životu, k jeho možná budoucímu životu. K jedné 
z možných variant jeho života? Nebo té jediné možné jedinečné možnosƟ , ke které vedou 
všechny cesty a na které nás doprovází tajemná znamení, které někdy prostě přehlédne-
me? Anebo si nikdy nemůžeme být jisƟ  jejich významem?

Jednou, když vystupovala z tramvaje na Mírovém náměsơ  neznámá žena, okrouhlých tvarů 
a vlasů v barvě obilí, utrousila na její adresu poznámku: „Tak malého člověka jsem ještě 
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neviděla“. Vlastně neutrousila, vylétlo to z ní jako kukačka z hodin a taky to tak působilo. 
Drze, až se polekala. Ona a možná i ta druhá.

Hodiny. Za rok, možná víc nato, vstoupila už jako čerstvá obyvatelka Brušperka s poka-
ženým budíkem v ruce do hodinářství na brušperském náměsơ . A tatáž prostořeká paní 
z refýže na vítkovickém náměsơ , kterou ještě ani teď neznala, ale která jí utkvěla v paměƟ  
poznámkou, která se jí stejnou měrou dotkla jako ji pobavila, si pak prohlížela vnitřnosƟ  
budíku přes zvětšovací sklíčko.

Když se nastěhovala, ještě za probíhajících rekonstrukčních pracích na starém domku, sama 
se dvěma dětmi a viděla, kolik toho je ještě třeba udělat, tušila, že to bude ještě hodně stát. 
Věděla, že ty peníze prostě nemá, byla v pokušení si říct nebo přiznat, že to nebylo moudré 
rozhodnuơ . Uvažovala o tom, že domek prodá a odstěhuje se. Jenže se postupně v domě 
zasekly všechny staré dveře. No nemyslete si pak, že je to nějaké znamení? Jako, že máte 
zůstat. I když poprvé to vypadalo skoro naopak, spíše jako, že ji už Brušperk a domek ne-
chce, že ji chce vypudit. Vracela se z odpoledního autobusu, kterým jezdila z práce domů 
a rodina, čítající dvě děƟ , psa a babičku, která je hlídala, ji uvítala z terasy pokřikem; nedo-
staneš se dovnitř, zasekly se dveře. Ještě dvakrát v krátkém čase musela volat zámečníka, 
pro změnu se zase ocitla vevnitř, pokaždé v jiné místnosƟ  a nemohla ven. A tak se prostě 
stala obyvatelkou Brušperka. Náplavou.

Hru na jiné životy však hraje pořád, stačí si na internetu přečíst o tom, že se nabízí domy za 
euro v jižní Itálii. Nebo raději Kostarika, kde si snad lidé váží přírody? Nějaké místo, kde lišky 
dávají dobrou noc? Nebo na stará kolena některé z lázeňských měst?

Možná někdy ještě přijde ta vlna, která ji – náplavu – uvolní z toho sevření a posune o kus 
dál po proudu, nebo potopí. Zaơ m tady žije, bez kořenů, a cíơ  se tu jako ryba ve vodě.

Jana Mecnerová

Procházka v Obecním lese. Foto: Iva Vantuchová



20

INFORMACE ZE SPOLKŮ

Činnost Sboru dobrovolných hasičů v Brušperku
První říjnová sobota byla v duchu zakončení sportov-
ní činnosƟ  všech členů Sboru dobrovolných hasičů 
v Brušperku, tzn. GRAND PRIX. Sešli jsme se u boudy 
u škvárového hřiště a podnikli společně sportovní 
odpoledne. Zakončení realizujeme každým rokem, 
i když tentokrát pouze v duchu her a zábavy.
Standardně provádíme i požární útoky, a to losem, 
kdy si každý člen vylosuje pozici pro útok a i když ji 
celou sezónu neběhá, snaží se být úspěšný. Z důvo-
du nefunkčnosƟ  požárního stroje nebyly tyto úkony 
možné. Účast byla velice vysoká a zapojilo se i něko-
lik rodičů. Pro všechny zúčastněné bylo připraveno 
bohaté občerstvení formou kotlíkového guláše, grilované kýty a velký výběr nápojů. Akce 
se zúčastnilo i několik našich dlouholetých sponzorů.
Velice děkuji za super odpoledne a jde vidět, že i někteří dospěláci jsou stále dětmi.

Kamila Mertová, vedoucí děơ  a mládeže
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Klub seniorů Brušperk – plán na listopad
Pá 4. 11.  14.00 Schůze ČSBS Vanda Špačková
Po 7. 11. 16.00 Schůze výboru Drahuška Kubinová
St 9. 11. 9.00  Zdravotní přednáška o sběru  Drahuška Kubinová

podzimních bylinek proƟ  covidu 
Po 21. 11.  16.00 Schůze výboru s důvěrníky Drahuška Kubinová
Pá 25. 11. 15.30 Posezení v klubu Věra Milatová
Klub otevřen: po–pá 8.30–11 hod. Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsní skříňku.

Drahuška Kubinová, předsedkyně

Ohlédnuơ  za výstavou k 30. výročí založení 
Klubu seniorů v Brušperku
Výstavu v prostorách Národního domu jsem navšơ vila dvakrát. Podruhé s kamarádkou, 
které se výstava velice líbila. Obdivovala naši bohatou činnost, pořádání zájezdů, týdenní 
pobyty do hor i do lázní, a to zásluhou naší předsedkyně paní Drahušky Kubinové a Mgr. 
Jaroslavy Neuwirthové. O občerstvení při posezeních v klubu se starala paní Adamusová 
a nyní paní Věra Milatová s manželem. Chodili jsme na bowling, hráli kuželky a na všechny 
akce zajisƟ la občerstvení paní Drahuška Kubinová s manželem. Několikrát jsme pořádali zá-
jezdy za kulturou, a to do Moravskoslezského divadla v Ostravě. V roce 1998 jsem od pana 
Šperlína tuto funkci převzala a 20 let, až do roku 2018, jsem zájezdy pořádala. Navšơ vili 
jsme celkem 148 představení. Možná jsem na nějaké akce zapomněla, tak se omlouvám.

Karla Tichopádová 
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Tradiční Kuřátko-drakiáda
Druhá říjnová sobota byla teplotně velice příjemná, sluníčko svíƟ lo, ani mráčku a foukající 
vítr byl teplý, takže počasí na pouštění draků bylo jako malované. 
Na kopci u sv. Marka jsme se s dětmi sešli po odpoledním spinkání. I když někteří draci 
z technických důvodů nemohli létat, přesto si jejich majitelé a děƟ  odpoledne užili. Ostat-
ním drakům povětrnostní podmínky opravdu přály, někteří byli na nebi téměř po celou 
dobu akce. Dětem se pohled na létající draky moc líbil. Byly pyšné, když mohly držet tře-
potajícího se krasavce. Za účast děƟ  obdržely sladkou odměnu v podobě dráčka. Všem, 
kteří se z důvodu nemoci nezúčastnili, přejeme brzké uzdravení a těšíme se na společné 
setkání. 
Kontakt: Ing. Barbora Maleňáková, tel.: 778 441 643, Fb skupina: Kuřátka Brušperk, z. s.

Barbora Maleňáková

Zábavné a naučné kurzy v Brušperku
První kurzy máme za sebou a doufáme, že se vašim dětem líbily. Nabízíme vám také listopa-
dové – spojení učení a zábavy. Odpolední hodinka přinese vašemu dítěƟ  kombinaci tvoření 
a angličƟ ny nebo tance, zpěvu a tvorby. 
Pro děƟ  již od 3 do 6 let temaƟ cké hodiny. Rodiče mohou dítě přivést a po skončení si jej 
vyzvednout nebo počkat u šálku kávy. V případě zájmu prosíme o rezervaci. 
Kompletní nabídka kurzů pro děƟ  na: www.kurzysezazitky.webnode.cz.

Barbora Maleňáková a Zuzana Kolářová
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ

Halloweenské tvoření pro děƟ  s rodiči
V úterý 1. listopadu 2022 od 10.00 do 16.00 hodin v Národním domě.
Přijďte si s dětmi vyrobit masku, lucerničku nebo další předměty s halloweenskou temaƟ -
kou. Vstup zdarma, materiál k tvoření zajištěn.
Své výtvory pak můžete představit na Halloweenském reji v pátek 4. listopadu 2022.

Informační centrum Brušperk

Loutková revue – Veselá pouť
Sobota 5. listopadu 2022 od 16.00 hodin v sále Základní školy V. Marơ nka.
Vstupné 50 Kč (děƟ  do 4 let vstup zdarma).

Zavedeme děƟ  s rodiči do světa hudby, kolotočů a říše cizokrajných zvířat. Setkají se s vámi 
také dvě roztomilá strašidla Kryšpín a Táhlo, ježibaba a neposední hadi. V představení nás 
navšơ ví Jů a Hele a společně se přeneseme do míst plných kouzel, zábavy a legrace.
Vstupenky v předprodeji v Informačním centru Brušperk. 

Kulturní komise města Brušperka

Tradiční jarmark na sv. Kateřinu
Sobota 26. listopadu 2022 v dopoledních hodinách na náměsơ  J. A. Komenského.
Od 9.00 do 11.00 hodin vystoupí Brušperská desítka. Všechny vás srdečně zveme.
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Ohlédnuơ  za Burčákfestem 2022
Děkujeme všem, kteří podpořili naši akci dne 24. září 2022 – Burčákfest. Akce se konala 
v sobotu a tentokrát nás počasí mile překvapilo. Jsme rádi, že jste si přišli užít tento pro-
sluněný den a poslechnout skvělou hudbu. Děkujeme Mysliveckému spolku Brušperk za 
spolupráci, za areál a mysliveckou kuchyni. Pracovní skupině MěÚ Brušperk děkujeme za 
pomoc. Areál v Pastevníku není sice v centru města, ale nabízí prostor dětem i dospělým. 
Fotografi e na straně 26.

Za Studio Folklór z. s., Hana Cholevová

Výstavy v Národním domě Brušperk
Výstava k 30. výročí založení Klubu seniorů Brušperk – do 12. listopadu 2022.
Obrazy Marka Ožana a malované hedvábí Olgy Ožanové – do 8. listopadu 2022.

Alice Hovjacká – Lidé a koně mýma očima
Galerie Výtvarného centra Chagall v Brušper-
ku vás srdečně zve na vernisáž obrazů 
ve čtvrtek 10. listopadu 2022 v 17.00 hodin. Vý-
stava potrvá do 31. prosince 2022.
Nejen lidé, ale i zvířata mají svou duši a své 
příběhy. Jedním z nejušlechƟ lejších zvířat jsou 
koně. Mnoho umělců nachází inspiraci v prostře-
dí spojeném s těmito zvířaty. Patří mezi ně také 
Alice Hovjacká, absolventka oboru propagační 
výtvarnictví na SPŠS v Ostravě. Ve svých obra-
zech předkládá záznam dojmů, prožitků a pocitů. 
Zaznamenává své osobní rozpoložení, své vnitřní 
já. Setkání s jejími uměleckými díly je příjemným uměleckým zážitkem, ale i pohlazením na 
duši a obohacením o nové zkušenosƟ , poznání a dojmy. 

Jana Nerušilová, referentka Národního domu Brušperk

Výšlap na Ondřejník s brušperským klubem turistů
V sobotu 12. listopadu 2022, sraz v 8.10 hodin u zastávky Brušperk, Střed. 
Odjezd bus č. 312 směr Frýdek-Místek. 
Náročná 13 km dlouhá trasa: Frýdlant nad Ostravicí, Na Vyhlídce, Ondřejník, Ondřejník – 
sedlo, Ondřejník – vrchol, Skalka – sedlo, Opálená, Kunčice pod Ondřejníkem. 
Vede Ing. Ivana Gromotovičová. Změna programu vyhrazena.
Na akci jsou srdečně zváni i nečlenové klubu. Internet: kct.brusperak.cz 

Lukáš Makúch
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Z Lašského společenství a Lašské univerzity libovolného věku
Vzpomínáme. Nejvíce akcí pro LULV realizovali cestovatelé manželé Homolovi, kteří byli 
oceněni LACH za jejich přednáškovou činnost z cestování po celém světě. Děkujeme.
Realizujeme. Otevřené volné semináře na další témata:
Chi-kung s Milošem – cvičení a přednáška, liché pondělky.
PoziƟ vní myšlení – otevřený virtuální seminář.
Knihovna LULV – prezentace virtuální knihovny.
Řízení pomocí přínosů a újem – prezentace řízení v rámci SQUID control.
Předávaní ocenění L, LA, LAC, LACH s programem – virtuální akƟ vita s reálným výstupem. 
A další. PodrobnosƟ  viz informace. 
Připravujeme. Seminář Nestandardní struktury nejen organizací a jejich řízení.
Info: 775 872 789, konecny@lassko.cz, vývěsky. 
Změna programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případně rozšíření.

Milan Konečný

Vedení účetnictví a daňové evidence podnikatelům, 
daňové přiznání
Ing. Monika Goliková, telefon: 720 218 089, e-mail: golikova.mon@seznam.cz 
hƩ ps://www.ucetnictvigolikova.cz
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INFORMACE ZE SPORTU

Tenisový turnaj Babí léto 2022
Ve středu 28. září 2022 se uskutečnil na kurtech u Sokolovny tradiční tenisový turnaj Babí 
léto 2022. Počasí tentokrát moc nepřálo, ale ani vítr a zima sportovce neodradily. Nejlep-
ším hráčem turnaje byl Ing. Tomáš MuƟ na z Polanky. Sezona tenisu zaơ m nekončí, bude 
pokračovat nejméně do prvních mrazů. Velká škoda je, že věkový průměr tenistů v Brušper-
ku je nad 60 let. Do budoucna se díváme s obavami. Svaťa Nesit

Mistrovské zápasy SK Brušperk v listopadu
Muži A – Krajský přebor
Sobota 5. listopadu 2022 10.15 VraƟ mov–SK Brušperk
Sobota 13. listopadu 2022 14.00 SK Brušperk–Vřesina
Čtvrtek 17. listopadu 2022 13.30 SK Brušperk–Slavia Orlová (dohrávka 9. kola)
Muži B – Městský přebor
Sobota 5. listopadu 2022 14.00 Hrušov–SK Brušperk B
Neděle 13. listopadu 2022 13.00 SK Brušperk–Šenov
Žáci – Krajská soutěž
Sobota 5. listopadu 2022 10.00/11.45 Kravaře–SK Brušperk 
Ženy – MSDŽ
Neděle 6. listopadu 2022 14.30 MFK Vítkovice–SK Brušperk
Změna programu vyhrazena. www.fotbalbrusperk.cz  Lukáš Makúch
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Brušperk hledal fotbalové naděje, přišlo jich skoro 80
Brušperk uspořádal na začátku října úspěšný nábor děơ , kterého se zúčastnilo téměř 
osm desítek budoucích fotbalových nadějí. Ty si vyzkoušely řadu disciplín a her, dostaly 
reklamní předměty i sladkosƟ . Akce se povedla na jedničku. 
Nábor proběhl pátého října. „Byla to nabídka FAČRu, přihlásili 
jsme se do projektu a uspěli jsme,” řekl Miroslav Salač, jenž 
má v Brušperku na starost dorost a který se postaral o nábor. 
Ten byl určen pro ročníky 2016 a 2017, tedy pro předpříprav-
ku. Fotbalový klub oslovil mateřské školy z Brušperku, Krme-
lína a Staré Vsi nad Ondřejnicí. Zúčastnilo se ho osm trenérů 
a sedm učitelek. Ty poskytly malým dětem doprovod. Připra-
vena byla stanoviště, na kterých si děƟ  vyzkoušely různé dis-
ciplíny. Trefovaly branku, běhaly, vyzkoušely si slalom, skákaly 
přes malé branky, hrály přehazovanou. „Hry byly zaměřené na pohyb. DěƟ  to bavilo a o fot-
bal měly skoro všechny zájem,” potěšilo Salače. Zájemci z řad chlapců a dívek, kteří si chtějí 
vyzkoušet fotbal, mohou přijít na trénink do haly dne 4. listopadu od 16 do 17 hodin. „Už 
jsme poslali do škol letáčky. Dostali jsme zpětnou vazbu, všichni nám děkovali a děƟ  byly 
nadšené, z čehož mám velikou radost,” dodal. Stejný nábor proběhl už před dvěma lety. 
„Tehdy se nám to vyplaƟ lo, hodně děơ  u nás zůstalo. Zájemci o fotbal mohou přijít kdykoli. 
Trenéři mají za úkol dát šanci každému chlapci a dívce, kteří k nám přijdou. DěƟ  nabíráme 
v průběhu celého roku,” nalákal budoucí fotbalisty a fotbalistky Salač, jenž zároveň prožívá 
úspěšnou sezonu s brušperským dorostem. „Jsme nahoře. Jasně, že chceme vyhrávat, ale 
hlavní pro mě je, aby si zahráli všichni. To je cesta kterou chceme jít, a kterou taky jdeme”, 
nasơ nil trenér svou vizi. Petr Sobol, sportovní redaktor Moravskoslezského deníku
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Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů (VNO)
Sobota 19. listopadu 2022 – parkoviště u rekreační vodní nádrže – 7.30 až 14.00 hodin
Příjezd aut je umožněn jednosměrně pouze z ulice Borošínské. Doprava je usměrňována 
pověřenými pracovníky města ve spolupráci s Policií ČR. 
Svoz pro osamocené občany starší 70 let a občany se zdrav. posƟ žením (TP, ZTP, ZTP/P)
Nutná předchozí domluva na tel. č.: 591 144 457 ve dnech pondělí a středa 8.00–11.30, 
13.00–17.00, čtvrtek 13.00–15.00 , pátek 8.00–11.30 hod., nejpozději však tři dny před svo-
zem. Bližší informace najdete v předchozích zpravodajích a na: www.brusperk-mesto.cz

Petr Urbanec, tajemník Městského úřadu Brušperk

Třídění světelných zdrojů je nyní jednodušší
Možná jste už někdy přemýšleli, kam se žárovkou, když dosví-
ơ . Klasické přímo žhavené žárovky (wolframové i halogeno-
vé), které se v domácnostech hojně používaly, než byl jejich 
prodej v EU zakázán, se vyhazovaly do směsného odpadu. 
Jiná pravidla plaƟ la pro zářivky či LED žárovky – tyto světelné 
zdroje patřily na místo zpětného odběru. Rozeznat jednotlivé 
druhy světelných zdrojů je čím dál ơ m těžší. Výrobci přicházejí 
s novými designy a výrobními technologiemi. Běžný spotřebi-
tel nemá šanci poznat, o jaký typ světelného zdroje se jedná. 
Od 1. ledna 2021 už nemusíte tento problém řešit, zákon o vý-
robcích s ukončenou životnosơ  nedělá mezi světelnými zdroji 
rozdíly. Všechny žárovky spadají do zpětného odběru a měly by 
se odevzdat do speciálních sběrných nádob či ve sběrných dvorech. V Brušperku se tyto 
nádoby nacházejí ve vstupním prostoru na radnici.
Zákon zároveň ukládá prodejcům povinnost uvádět u ceny světelných zdrojů a dalších 
elektrozařízení výši recyklačního příspěvku. Při placení tak hned zjisơ te, že jste přispěli na 
ekologickou recyklaci zakoupeného elektro výrobku, a proto by – až vám doslouží – neměl 
skončit v komunálním odpadu, ale ve sběrném místě. 
Speciální nádoby na světelné zdroje
Veškeré světelné zdroje jsou na sběrném místě ukládány do speciálních sběrných nádob. 
Nesmí se míchat s ostatním elektroodpadem. Důvodem je jejich křehkost a snadné rozbiơ . 
U kompaktních a lineárních zářivek navíc při jejich rozbiơ  hrozí únik toxické rtuƟ , kterou 
v malém množství obsahují. Většina surovin získaných ze žárovek při recyklaci (zejména 
kovy, sklo a plasty) se následně znovu využije ve výrobě. Díky recyklaci je možné využít více 
než 90 % materiálů ze sebraných světelných zdrojů.
Společnost EKOLAMP se již od roku 2005 stará o zpětný odběr osvětlovacích zařízení, od 
ledna 2019 také o malá a velká elektrozařízení. V České republice provozuje síť více než 
4 300 veřejných i neveřejných sběrných míst.
Více se o této problemaƟ ce dočtete na: www.ekolamp.cz.
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Svoz komunálního odpadu
Svozová oblast A – středa 2., 16. a 30. listopadu 2022
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Ko-
menského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – středa 9. a 23. listopadu 2022
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní.

Svoz BIO odpadu
Svozová oblast A – pondělí 14. a 28. listopadu 2022 – poslední svoz v roce 2022
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní,  Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. A. Komenského, 
Novosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – pondělí 7. a 21. listopadu 2022 – poslední svoz v roce 2022
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

Svoz plastů v listopadu
ÚT 1. a 29.: ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šíp-
ková, U Tří lip, Zahradní.
ÚT 8.: ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Marơ nka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pastev-
níku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná.
ÚT 15.: ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. A. Komenského, K Náměsơ , Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
ÚT 22.: ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.

Poslední svoz VNO v roce 2022 je v sobotu 19. listopadu 2022.
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Znáte drobný květ pohanky na podzim? 
Na polích u Krmelínské ulice.
 Foto: Mgr. Vlasta Proskeová

Krásnou podzimní úpravu zeleně před zimou přichystala paní Lenka Hranická 
z Pracovní skupiny MěÚ Brušperk.  Foto: Dagmar Studénková


